#### Квест «Моя малая Родина»

В *Центральной районной модельной библиотеке* состоялся *квест «Моя малая Родина»* для учащихся 9 класса СОШ №1. Команда, получив маршрутную карту, отправилась по улицам станицы, где их ожидали разные интересные задания. На первой станции Н.П. Жулин, участник районного литературного объединения «Родник», объяснил ребятам, что такое акростих, и предложил написать акростих на слово КУРСКАЯ. Далее в сквере станицы узнали историю памятника-Крест, установленного в память о казаках, погибших в русскотурецкой войне. В музее истории и краеведения искали исторические предметы.

В районной детской модельной библиотеке участвовали в спортивных состязаниях. Затем в центральном парке из подручных материалов составили слово «Курская». В завершение участники создали путеводитель, который содержал фотографии достопримечательностей станицы Курской, полученные командой за успешное прохождение всех станций. Приятным сюрпризом для участников стали календарики на учебный год с фотографиями со станций квеста, которые распечатали на типографии центральной районной модельной библиотеки.







#### Тренинг «Книга за час» по скорочтению



9 сентября в *центральной районной модельной библиотеке* прошел *тренинг «Книга за час»* по скорочтению для учеников 7Б класса СОШ №2. На встрече разобрали что же такое скорочтение? И для чего оно нужно современной молодежи?

С ребятами разобрали основные типы чтение, проблемы при прочтении книг. Выполнили упражнения на развитие памяти, координации, мышления, внимательности. Поиграли в игру «Да, Нет» на выбывание. Узнали кто из великих людей владел скорочтением.

А также с помощью онлайн теста проверили норму чтения на

скорость и процент понимания текста, ученики показали хорошие результаты, справились на ура.

На память участники забрали с собой брошюры с упражнениями на развитие скорочтения в домашних условиях.

#### Литературный этюд «Волшебный мир Пушкина»



В этом году вся страна празднует 225-летний юбилей со дня рождения великого русского поэта и писателя Александра Сергеевича Пушкина.

В честь этого события в районной детской модельной библиотеке для учеников 4 класса школы №1 прошел литературный этод «Волшебный мир Пушкина». Библиотекарь рассказала детям о жизни и творчестве поэта, а также поделилась интересными фактами из его биографии. Ребята с удовольствием участвовали в викторине «Сказочными тропинками» и интеллектуальной игре «Вопросы Кота Учёного», посвящённых

сказкам Пушкина, прослушали отрывки его произведений. В заключение библиотекарь рекомендовала девчонкам и мальчишкам обязательно читать сказки Пушкина, ведь в них высмеивается лень, жадность и скупость, прославляется ум и смекалка, а главное – всегда побеждает добро!



#### Редколлегия:

3.Н. Зеленова, Л.А. Городецкая, А.Н. Антоненко Газета свёрстана и отпечатана в Центральной районной модельной библиотеке, тел. 6-52-61; тир. 100 экз.

357850 Ставропольский край, Курский муниципальный округ, станица Курская, пер. Школьный, 14



# Библиовупад

Книга Читать Творчество

Самодеятельная газета МКУК «Централизованная библиотечная система» Выпускается с 2010 г. 12+



## Итоги краевого конкурса молодых профессионалов библиотечного дела «Надежды будущего 2024»

*Юлия Мусиенко, библиотекарь молодежной кафедры центральной районной модельной библиотеки* стала *лауреатом II степени в XII краевом конкурсе «Надежды будущего – 2024».* Учредитель конкурса – Министерство культуры Ставропольского края. Организатор – государственное бюджетное учреждение культуры Ставропольского края «Ставропольская краевая библиотека для молодежи имени В. И. Слядневой».

В конкурсе со своими проектами и идеями по развитию библиотечного дела приняли участие 24 молодых специалиста из разных библиотек Ставропольского края. На первом отборочном этапе участники рассказывали о себе, представляли свои библиотеки.

Участниками финала стали сотрудники библиотек Буденновского, Георгиевского, Грачевского, Левокумского, Новоселицкого, Труновского, Курского округов, городов Ставрополь, Железноводск и Лермонтов. Финалистам предстояло максимально интересно, грамотно и творчески осуществить защиту своего проекта.

20 сентября в Ставропольской краевой библиотеке для молодежи имени В.И. Слядневой состоялся финал краевого конкурса.

Юлия Мусиенко представила авторский *проект «Медиашкола молодых блогеров «РаКурс» проекта «Гений места»*, который с 2023 года и по сегодняшний день успешно реализуется в центральной районной модельной библиотеке станицы Курской. Юлия представила отчет о уже прошедших мероприятиях в чем ей активно помогала Виктория Горбенко, выпускница медиашколы. Выступление привлекло внимание жюри и проект был оценён.

В итоге, по сумме баллов финального этапов, лауреатами краевого конкурса молодых профессионалов библиотечного дела «Надежды будущего – 2024» стали:

Лауреат I степени – Кишун А.В. (МБУК «Буденновская централизованная библиотечная система» Центральная детская библиотека);

Лауреат II степени – Мусиенко Ю.В. (МКУК «Централизованная библиотечная система» Курского района)»; Лауреат III степени – Ляшенко Д.Д. (МБУК «Ставропольская Централизованная библиотечная система» Библиотека – филиал №11).

Каждому участнику финала вручены памятные подарки от Ставропольской краевой библиотеки для молодежи имени В.И. Слядневой.

Спасибо большое всем, кто был задействован в реализации проекта. От всей души поздравляем Юлию с заслуженной победой! Желаем удачи, вдохновения и новых профессиональных находок!







#### Творческая встреча «Литературные мосты дружбы»



**Центральная районная модельная библиотека** совместно с литературным объединением «Родник» приняла участие в творческой встрече «Литературные мосты дружбы», организованной Ставропольской краевой универсальной научной библиотекой имени М.Ю. Лермонтова.

На онлайн-мероприятия собрались талантливые мастера слова из Ставропольского края, Карачаево-Черкесской Республики и Краснодарского края, которые представили свои новые произведения, включая стихи и песни.

3 сентября в библиотеках Курского района прошли следующие мероприятия: час памяти «Беслан, помним» (Галюгаевская библиотека), Всероссийская акция «Капля жизни» (Полтавская и Графская библиотеки), беседа воспоминание «Трагедия в Беслане – наша общая боль» (Уваровская библиотека), час - реквием «Беслан — боль сердца» (Новодеревенская библиотека), час памяти «Терроризм — угроза общества» (Эдиссийская библиотека), видео день «Террор в прошлом и настоящем» (Пролетарская библиотека), час памяти «Мы помним Беслан» (Графская библиотека), час памяти «Беслан: прерванный урок» (Стодеревская библиотека).

В это день взрослые и дети почтили память погибших и возложили цветы к мемориалам памяти. На мероприятиях и встречах ребята узнали о правилах безопасного поведения и общих мерах безопасности во время террористической угрозы, а также поговорили о гражданском долге и бдительности каждого человека.







## 2 сентября в день знаний в Курском районе прошла социокультурная акция «БЕГУШАЯ КНИГА» - 2024!

В осеннем Всероссийском интеллектуальном забеге приняли участие *Полтавская*, *Рощинская*, *Пролетарская* и *Стодеревская библиотеки*.

В этом году Забег посвящён теме «Российские династии». В ходе библиотечного марафона книгобежцы проверили знания соотечественников о знаменитых семействах, оставивших важный след в истории, науке и культуре нашей страны. Это представители потомственных врачей, химиков, физиков, атомщиков, путешественников-первооткрывателей, а также писателей, художников и музыкантов.

За правильные ответы респондентам были вручены буклеты и красочные приглашения в библиотеку!

С каждым годом к Социокультурной акции присоединяется все больше библиотекарей, волонтёров и читателей!

Присоединяйся! Будь в нашей команде!







#### Донбасс с Россией



В районной детской модельной библиотеке для учащихся 5 «Б» класса школы №1 прошло мероприятие, посвященное Дню воссоединения Донбасса с Россией. Школьники с большим интересом посмотрели фильм «Дети Донбасса» о судьбах детей этого региона.

После просмотра обсудили увиденное и поделились своими впечатлениями. Ребята прочитали стихи, собрали пословицы и поговорки о Родине, а созданный ими плакат стал настоящим украшением нашего мероприятия.

В ходе беседы, учащиеся пришли к выводу о том, как важно

помнить и ценить свою историю, а также поддерживать друг друга в трудные времена.

### Творческая встреча «Я с вами говорю стихами

В **центральной районной модельной библиотеке** состоялась увлекательная *творческая встреча* Валентины Михайловны Екимовой, участницы литературного объединения «Родник» имени В.Н. Пустовой, с учащимися 7 класса СОШ №1.

Школьники с интересом слушали рассказы Валентины Михайловны о её насыщенной жизни, полной различных событий и увлечений. Поэтесса поделилась своим опытом и тем, как начался её путь в поэзию, отметив, что вдохновение приходит к ней в ответ на жизненные ситуации и эмоции. Её стихи вызывают неподдельный интерес у молодого поколения, и школьники с увлечением погрузились в атмосферу её творчества.

Завершилась встреча традиционным вручением ярких закладок с творчеством Валентины, что стало приятным сувениром для участников. Это мероприятие не только обогатило знания ребят о поэзии, но и вдохновило их на дальнейшее творчество.







#### Поэтическая гостиная «ПоэтМеста»

Русская литература богата выдающимися поэтами, которые оставили свой след в истории и продолжают вдохновлять людей по всему миру. С читателями из МКОУ СОШ №2 10 и 8 классов вспомнили одних из лучших поэтов русской литературы.

При входе в *библиотеку* каждый получил свой заветный билетик с фотографией известных писателей А.С. Пушкина, А.П.Чехова, Ф.М. Достоевского, таким образом участники были распределены по командам.

В первом задании читатели выбрали лучшую для себя цитату писателя, записали ее на большом ватмане и презентовали как девиз.

Услышав интересные факты биографии поэтов, участники приступили ко второму этапу «Поэтическая цепочка», читали стихи, название которых подбирали по последним буквам слова, прочитанного соперниками. Быстро и с точность участники находили нужную им строчку в книгах поэтов, в зале нарастала атмосфера соперничества и жарких дискуссий.

А также читатели соревновались в конкурсе «Поэтическая викторина», отвечая на вопросы «Поэтическая импровизация», где с удовольствием и большим энтузиазмом повторяли роли, которые были изображены на известных картинах наших русских художников. В конце просмотрели все три работы команд участниц, сравнили оригинал и копию, что вызвало большой смех и удивление неожиданных сходств.

В заключительном этапе рисовали на интерактивной доске известные произведения, а команды соперницы отгадывали названия.









Дорогие друзья! Отсканировав данный QR-код, вы попадёте на страницу интернет-магазина электронных изданий ЛитРес, где сможете бесплатно брать понравившиеся книги, отправив запрос библиотекарю на выдачу изданий. Всё, что нужно — пройти короткую регистрацию в системе. В электронной библиотеке вы найдёте более сотни книг разного жанра: от романов до фантастики в виде текстовых файлов и аудиокниг. Справки по тел.: 8 (87964) 6-52-61.

3